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Orario apertura da Lunedì a Giovedì 09:00-13:00 -  14:30 – 17:00 – (Martedi pom chiuso) 

ELENCO DOCUMENTI PER DSU E CALCOLO ISEE 2025 

E’ necessario esibire i seguenti documenti  PER TUTTI I COMPONENTI DEL NUCLEO FAMILIARE* 

*inteso come tutte le persone residenti presso la stessa abitazione e registrate in anagrafe come appartenenti allo stesso nucleo 

familiare (il coniuge va sempre compreso anche se ha residenza diversa) 

 Documento di identità (solo del dichiarante); 

 Tessera sanitaria di tutti i componenti del nucleo familiare; 

 Eventuale certificato di invalidità (se superiore del 66%) e/o handicap grave (L. 104/92 art.3 comma 3)  

 Omologa della sentenza di separazione legale /divorzio con indicazione degli assegni (percepiti nel 2023) per il mantenimento dei 

figli e codice fiscale del coniuge separato/divorziato; 

 se residenti in affitto, copia del CONTRATTO di LOCAZIONE in corso di validità, comprensivo degli estremi di registrazione (ed 

eventuale proroga), per inquilini ERP : importo del canone mensile applicato nel 2025 e numero di protocollo del provvedimento di 

assegnazione; 

 TARGA AUTOVEICOLI, MOTOVEICOLI con cc sup. a 500, IMBARCAZIONI di proprietà alla data di presentazione DSU  

 

REDDITI E TRATTAMENTI PERCEPITI NELL’ANNO 2023 (posseduti da ogni componente il nucleo anche all’estero)  

 

Dichiarazione dei redditi presentata nel 2024 per redditi 2023 comprensiva di ricevuta di invio telematico e di eventuali dichiarazioni 

integrative (in caso di esonero dall’obbligo di presentazione della dichiarazione dei redditi, portare Certificazione Unica 2024 redditi 2023)  

 Redditi di lavoro dipendente prestato all’estero e tassato solo all’estero; redditi da pensioni estere  

 Reddito percepito all’estero dal coniuge iscritto AIRE 

 Importo assegni periodici corrisposti o percepiti nel 2023 per i figli come da sentenza di separazione/divorzio 

 Certificazioni di lavoro autonomo, provvigioni e redditi relativi a vendite a domicilio (porta a porta), compensi per attività sportive 

dilettantistiche 

 Borse di studio, assegni per dottorati di ricerca, lavori socialmente utili, rendite da previdenza complementare 

 Contributo economici percepiti nel 2023 per affitto, pacchetto scuola 

 

SITUAZIONE PATRIMONIALE MOBILIARE  al 31/12/2023  (posseduti da ogni componente il nucleo anche all’estero ) 

 

 SALDO + GIACENZA MEDIA ANNUA DI  c/c e  libretti e depositi bancari e postali al 31/12/2023 

 IBAN  banca e posta + e numero libretto  + cod. fiscale gestore (data inizio e fine rapporto se aperto o chiuso nel 2023) 

 VANNO INDICATI ANCHE I CONTI E LIBRETTI A ZERO O NON MOVIMENTATI !!! 

 Titoli di Stato, obbligazioni, fondi comuni di investimento, certificati di deposito e credito, buoni fruttiferi ed assimilati, carte 

prepagate, LIBRETTI COOP 

 Azioni o quote di organismi di investimento collettivo di risparmio (OICR) italiani od esteri; 

 Premi complessivamente versati (al netto di eventuali riscatti) per i contratti di assicurazione mista sulla vita e di capitalizzazione; 

 Per i lavoratori Autonomi, Imprese Individuali Valore del Patrimonio Netto determinato dall’ultimo bilancio approvato 

(far compilare al vostro  commercialista il Prospetto di Bilancio allegato) 

 

SITUAZIONE PATRIMONIALE  IMMOBILIARE  al 31/12/2023   (posseduti da ogni componente il nucleo anche all’estero) 

 

Visure catastali o atti di acquisto di terreni e/o di fabbricati posseduti, a titolo di proprietà, usufrutto od altro diritto reale; 

 Valore ai fini IMU di Aree edificabili  

 Valore ai fini IVIE di Immobili all’estero 

 Capitale residuo MUTUO per acquisto o costruzione immobili (NO ristrutturazione) 
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VARIE CASISITICHE UTILIZZO ISEE  

 

 PRESTAZIONI PER MINORENNI con genitori non coniugati e non conviventi (asilo nido, mensa scolastica)  

In caso di genitori non coniugati e non conviventi, nella DSU si deve indicare anche il codice fiscale del genitore che NON risiede con il figlio, di 

questo genitore non convivente occorre il numero di protocollo della propria DSU oppure gli stessi documenti richiesti per i componenti il 

nucleo familiare del figlio che richiede la prestazione. 

 

 PRESTAZIONI SOCIO SANITARIE ASSISTENZIALI per DISABILI e/o non autosufficienti (es: assistenza domiciliare) 

Si ha facoltà di dichiarare un nucleo familiare RISTRETTO rispetto a quello ordinario, composto esclusivamente dal beneficiario della 

prestazione, dal coniuge, dai figli minorenni e dai figli maggiorenni a carico ai fini IRPEF. 

 

 PRESTAZIONI SOCIO-SANITARIO USO RESIDENZIALE (ricovero presso RSA) 

Se il richiedente la prestazione ha figli non compresi nel nucleo familiare, occorre il numero di protocollo di ciascun figlio esterno al nucleo a 

meno che non sia stata accertata dall’autorità giudiziaria o dai servizi sociali, l’estraneità del figlio in termini affettivi ed economici rispetto al 

beneficiario della prestazione oppure se per il figlio o un componente del suo nucleo familiare sia stata accertata la condizione di disabilità 

media, grave o di non autosufficienza. Occorrono eventuali atti di donazioni di immobili (fabbricati e/o terreni) effettuati precedentemente la 

richiesta della prestazione. 

 

 PRESTAZIONI per UNIVERSITA’ (borsa di studio, agevolazioni tasse universitarie, etc..) 

Per lo studente che vive da solo, si dovrà considerare il nucleo dei genitori se, alla data di presentazione della DSU: 

- non è residente fuori dal nucleo da almeno 2 anni  

- è residente in immobile di proprietà dei genitori 

- non ha adeguata capacità di reddito ( 9000 euro ) 

 

SIETE PREGATI DI CONTROLLARE ATTENTAMENTE QUESTO ELENCO E DI NON 

DIMENTICARE NIENTE 

 

DAL 01.10.2023 

IN CASO DI ATTESTAZIONE ISEE CON DIFFORMITA’ PER OMISSIONI DI 

 DATI REDDITUALI E / O PATRIMONIALI 

PER LE DSU - ISEE CHE DOVRANNO ESSERE CORRETTE E RIPRESENTATE  

  E’ PREVISTO IL PAGAMENTO DI UN CONTRIBUTO 
 




